Saetning 8
Lad A vaere en n X n matrix.
Sa er fglgende udsagn aekvivalente:

a. A er en invertibel matrix.

b. A er rekkeakvivalent med identitetsmatricen I,,.

e. Sdgjlerne i A er lineart uafhaengige.

h. Sgjlerne i A udspaender R™.

F.eks. er (e)<(h). Men dette geelder kun for kvadratiske
matricer (n x n matricer).



Lad T : R™ — R™ vaere en lineaer transformation.

Hvis T er enentydig og pa sa har T en invers funktion,
T—1 som ogsa er en linezer transformation.

For alle vektorer x € R"™ gaelder:

T~ NT(x)) = x

T(T (%)) = x

Hvis T" har standardmatrix A sa har T en invers funktion
(T er invertibel) hvis og kun hvis A har en invers (A er
invertibel).

Standardmatricen for 7-1 er sa A—1.



